

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Λ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
τ. ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Γραφείο Λαμίας : Ρ.Φεραίου 1 Τ.Κ. 35100 – Τηλ. 22310-31200/52600 – Fax : 22310-66300 - email : agian@med.uoa.gr
Γραφείο Αθήνας : Μητροπόλεως 1 Τ.Κ. 10557 – 5^{ος} Όροφος – Γραφείο 503 - Τηλ. 210 3709532 - Fax : 210 3709530
<http://www.agiannopoulos.gr> - email : agian@med.uoa.gr

Προς Την Βουλή Των Ελλήνων
Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων
Για τον κ. Υπουργό Οικονομικών

Θέμα : Δυσλειτουργίες του εισπρακτικού φορολογικού μηχανισμού

Το τελευταίο που αναμένεται υπό συνθήκες δημοσιονομικής στενότητας είναι η αδυναμία των μηχανισμών της πολιτείας να εισπράξουν τους οφειλόμενους φόρους.

Αδυνατεί να υποθέσει κάποιος την πραγματική αιτία μιας τέτοιας ολιγωρίας. Έλλειψη προσωπικού, έλλειψη υποδομών, αθέμιτες συναλλαγές των στελεχών του φοροεισπρακτικού μηχανισμού, διαφθορά ή άλλου τύπου σκοπιμότητας έχουν καταστήσει κοινή πρακτική την μη είσπραξη φόρων από το κράτος;

Ότι και αν συμβαίνει, η ευθύνη των παραγόντων του υπουργείου των οικονομικών είναι τεράστια. Διότι σε αντίθεση με όλα τα άλλα όργανα της κεντρικής διοικήσεως το υπουργείο οικονομικών είναι το μόνο θεσμικά κατοχυρωμένο και απολύτως εξοπλισμένο με τις αρμοδιότητες είσπραξης και αναγκαστικής είσπραξης των οφειλών όργανο, με αρμοδιότητες επί της διώξεως των φοροφυγάδων του ελέγχου περιουσιών, τραπεζικών λογαριασμών, ακόμη και στο εξωτερικό με διαδικασίες διοικητικής συνδρομής των κλπ. Δυστυχώς και σε αντίθεση με όλες αυτές τις αρμοδιότητες, προκύπτει στην πραγματικότητα είτε πλήρης και απόλυτη ολιγωρία είτε σκόπιμη υπόθαλψη των αδικημάτων του κύκλου της φοροδιαφυγής.

Κατόπιν των ανωτέρω ΕΡΩΤΑΣΘΕ να παρακαλείσθε να μας ενημερώσετε :

1. Εάν θεωρείτε ότι θεσμικά επιβάλλεται ακόμη ευρύτερη και επιπρόσθετη εξουσιοδότηση των φορολογικών αρχών και των ελεγκτικών σωμάτων γύρω από την διαδικασία ελέγχου της συμμορφώσεως των φορολογουμένων στις υποχρεώσεις των ώστε να ζητήσετε την νομοθετική κατοχύρωση τούτου.
2. Εάν έχετε καθιερώσει ή προτίθεσθε να θεσπίσετε σαφέστερα κριτήρια παραγωγικότητας ή άλλα προς τούτο κίνητρα των οργάνων σας, ατομικά ή συλλογικά.

3. Προς διακρίβωση της συμμορφώσεως των φορολογουμένων σε ειδικές υποχρεώσεις εάν έχετε ή πρόκειται να ζητήσετε την συνδρομή άλλων οργάνων του κράτους όπως αστυνομίας για την επισήμανση των αυτοκινήτων που δεν έχουν πληρώσει τα νόμιμα τέλη κυκλοφορίας, λιμενικού σώματος για τα σκάφη κλπ.
4. Εάν έχετε αποτυπώσει την κατάσταση των ελλειμματικών ελέγχων κατά εφορίες (ΔΟΥ) και τα οφειλόμενα ποσά κατά φορολογούμενο και ΔΟΥ και εάν προς έλεγχο τούτου έχετε επιβάλλει ή πρόκειται να επιβάλλετε κυρώσεις ατομικές ή συλλογικές σε υπαλλήλους των υπηρεσιών εκείνων.
5. Εάν η Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου σας είναι ενήμερη για τους ελέγχους παραβάσεων που βεβαιώνει το ΣΔΟΕ και εάν παρακολουθείται και με ποιό τρόπο η διαδικασία επιβολής των κυρώσεων.
6. Εάν η όλη διαδικασία και εποπτεία επί της διακινήσεως των τραπεζικών λογαριασμών που ασκείται από τα αρμόδια Όργανα του Υπουργείου σας γίνεται με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα ή με απλή (γραπτή) αλληλογραφία με τις γνωστές καθυστερήσεις και απώλειες (τυχαίες ή και σκόπιμες) του συμβατικού ταχυδρομείου.
7. Εάν έχετε επιδιώξει όπως η Τράπεζα της Ελλάδος επιβάλλει λογιστικώς "ενοποιημένο σύστημα" τηρήσεως των λογαριασμών των εμπορικών τραπεζών που εποπτεύει δεδομένου ότι σήμερα ούτε αυτό το ελάχιστο όριο για αξιόπιστο έλεγχο δεν έχει δρομολογηθεί.
8. Εάν η εξόφληση των οφειλών προς το Δημόσιο (ΦΠΑ) ελέγχεται υπό συνθήκες πραγματικού χρόνου (REAL TIME) όπως αναμένεται να είναι τεχνικώς εφικτό σήμερα.
9. Εάν το έργο της είσπραξης μερικών τουλάχιστον προς το δημόσιο οφειλών για πρακτικούς προτίθεστε για λόγους πρακτικούς να το αναθέσετε και σε αξιόπιστους, κατάλληλα πιστοποιημένους ιδιωτικούς φορείς.

Αθήνα, 11/07/2011

Ο Ερωτών Βουλευτής



Αθανάσιος Γιαννόπουλος